

节后银行理财产品预期收益回落

随着长假结束,节后银行理财产品的预期收益再次开始回落。记者从市面了解到,目前在售的短期理财产品预期最高收益较节前约下滑了0.1~0.6个百分点。银行业内人士表示,节前理财产品预期收益的抬高只是银行基于存贷比考核和揽存压力的短期行为,现在存贷比考核时点一过,收益率必将恢复到前期水平。

本报记者 沈梦雪

超短期产品收益变化明显

在9月末,受季末考核和双节“夹击”,银行纷纷提高理财产品收益率。据相关数据统计,9月最后一周,预期收益率高于4%的人民币产品发行量明显上升,高于5%的产品数量更是增加一倍以上。

然而,随着季末结束,节后理财产品的预期收益却又再次回落。昨日,记者从多家银行网点发现,目前在

售的短期理财产品预期最高收益较节前均约下滑了0.1~0.6个百分点,幅度较为明显。如建设银行一款人民币债券型保本理财产品,投资起点为5万元,在国庆长假前,该款35天期限的产品预期最高年化收益率为3.8%,而目前在售的37天期限同类产品预期最高年化收益率则仅为3.22%,预期收益下降约15%。

对此,银行业内人士表示,节前理财产品预期收益的抬高只是银行基于存贷比考核和揽存压力的短期行为,现在存贷比考核时点一过,收益率必将恢复到前期水平。

不过,相比短期理财产品预期收益下滑的明显,半年以上的中长期理财产品预期收益则变化不大。比如民生银行一款6个月的人民币理财产品,投资起点为5万元,国庆长假前预期收益为4.5%,

而目前在售同款产品预期收益依然为4.5%。

节后勿忘及时赎回资金

此外记者了解到,目前大部分银行发行的7天理财产品都是滚动型的,如果不在7天封闭期结束前1~2天提前申请赎回,银行会默认将资金滚动到下一期产品之中,因此节前购买超短期理财产品的市民,若在节后需要动用资金,一定不要忘记及时办理赎回手续,以免影响节后投资。

除每周滚动的理财产品外,按日计息的理财产品一般是在工作日的9:00~15:30赎回,可以当天到账,否则将计入下一个工作日。不过,多数银行规定当天赎回是不计当天利息的。还有一些银行是根据实际理财天数进阶计息的,市民在赎回时也需要提前1~2天申请。

部分在售银行理财产品

银行	产品名称	起购金额(万元)	期限(天)	预期收益
民生银行	2012年第043期高端02款非凡资产管理35天增利理财产品	20	35	4.5%
宁波银行	2012年汇通理财惠添利2175号122175	5	90	4.3%
光大银行	2012年阳光理财资产管理类理财产品T计划93-49天产品(EB2198)	5	49	4.5%
上海银行	2012年慧财人民币点滴成金理财产品(120M141期)W20120M141A	5	35	4.21%
浦发银行	2012年第六十六期理财稳利系列V2计划20011237	30	92	4%

出游归来 剩余外币也可做投资

本报 记者 沈梦雪 此次8天的双节长假给了人们足够的休息日,因而不少人都选择了远途的出境游。然而,随着假期结束,人们纷纷出游归来,面对身边剩余的一些外币,兑换成人民币成了大家的首选,不过也有理财人士建议,剩余的外币不必急着换人民币存钱,只要选好处理渠道,一样可以赚钱。

外币兑换业务大增

昨天作为长假结束后的第一个工作日,银行里的外币兑换业务显得格外热闹。记者从位于淮海路上的一家中国银行网点

了解到,由于假期里出境游的客户纷纷回国,使得该网点的外币兑换业务量大增。“节日前,办理外汇业务的客户主要是人民币兑换外币,用来给境外亲朋好友寄钱;而假期结束后,办理外汇业务的主要是出境旅游回来的客户,将手中剩余的外币兑换成人民币。”

该网点客户经理向记者表示,昨日的外汇业务量比往日增加了大概1倍多。“其中不少是美元持有者,由于美元汇率一直不断波动,大家担心日后美元贬值,所以大都选择将剩余美元兑换回人民币持有。”

多种渠道处理剩余外币

境外归来,面对没有用完的剩余外币,有些人把它们攒在家里,也有些人回来后就去换成人民币。光大银行理财师汪先生分析,目前国内的外汇投资渠道主要有3个:银行储蓄、购买外汇理财产品 and 进行个人实盘外汇买卖。“其中,储蓄安全性高但收益率最低;个人实盘外汇买卖需要较专业的外汇知识和充裕的时间;相对而言,银行的一些保本型低风险外币理财产品收益较高,又不需要非常专业的外汇知识,比较适合普通投资者。”

刚休完假 黄金白银走势不给力

本报 记者 徐可奇 在长假后的首个交易日,黄金和白银并未延续节前的强势上涨,而是双双下跌不给力。期货业内人士分析长假期间贵金属冲高回落,未来投资者需要密切关注美国经济是否持续回暖。

昨日沪金期货主力合约1212下跌3.67元/克至361.38元/克收盘,盘中最低下探至360.21元/克,持仓量减少11502手至83218手;沪银期货跌幅较沪金期货更猛,主力合约1212下跌245元/千克至7107元/千克收盘,盘中最低下探至7035元/千克,持仓量减少29928手至164834手。

永安期货研究院的分析师赵晶表示,

长假期间贵金属冲高回落,其国际黄金价格多次试探1800美元阻力位但未成功,白银虽上摸35美元整数关口。但之后由于美国9月非农数据好于预期,特别是美国失业率下滑至7.8%,这对金银价格造成打压。

“虽然美国的劳动力市场出现好转迹象,同时前两月的非农数据大幅上修,也显示就业似乎并不如预想当中的那么糟。”赵晶分析,但这距离美联储目标仍然距离尚远,因而在当前阶段判断QE3即将结束显然过早。只有当劳动力市场持续好转,同时制造业有所回暖之后,QE3才可能退出。

自去年10月之后,国际金价再未站回1800美元之上。分析师赵晶预计,黄金短期将围绕1750~1790美元区间震荡。而白银可能下探至33美元附近。近期QE3仍将对贵金属价格构成支撑,未来投资者需要密切关注美国经济是否持续回暖。

动态

“银联迷你付”在沪推出

本报 记者 徐可奇 中国银联近日推出具有自主知识产权的金融IC卡互联网应用终端——“银联迷你付”,该产品是中国银联结合金融IC卡支持“闪付”、存储信息量大等特点,研发而成的多功能应用终端,目的是打造个人和家庭的网上支付平台。

“银联迷你付”的推出,开创了金融IC卡应用于互联网的新模式,支持金融IC卡在接入“银联在线支付”的所有商户支付,系统自动识别、读取置于终端设备的卡片信息,持卡人在设备上输入支付密码,可快速完成交易。随着功能的不断完善,该产品还将逐步实现电子票券下载、网银U盾、行业IC卡充值等更多应用。

广发银行推出理财新品

本报 记者 徐可奇 广发银行近日推出“薪满益足”理财产品,这是针对大众投资者设计的中短期低风险理财产品。该产品投资期限多在一个月到半年之间,流动性强,可作为有空闲资金投资者进行现金管理的投资工具。同时,该理财产品主要投资于债券及货币市场工具,风险相对较低,可作为投资者“核心”资产的重要组成部分。

为方便繁忙的投资者购买理财产品,广发银行日前特别开通了“理财夜市”(营业时间:19:00~23:00)。投资者可通过广发银行网上银行、手机银行方便地购买“薪满益足”产品,操作简单快捷,而且还享受更高的预期收益率。

渣打银行企业网银推出移动查询功能

本报 记者 沈梦雪 近日,渣打银行基于其一站式电子银行平台Straight2Bank 面向企业和机构客户推出了一项全新的移动查询服务。该服务使企业财务人员能够在外出时通过手机、平板电脑等移动终端设备,实时、便捷地管控企业的营运资金。

记者了解到,新功能的设计有助于企业提高对现金流的预测能力。无论在本地还是异地,企业和机构客户都能通过此功能便捷地查询历史交易、存贷款详情、第三方银行账户余额。此外,企业客户还可通过该平台即时获取其最新的贸易占用额度、保函状态以及到期信用证和单据等信息。而为了确保移动功能的安全性,渣打银行采取了包括加密技术、密码安全以及第三方证书等在内的一系列严格的安全措施。

工行上海分行成立全国首家信用卡商户服务中心

本报 通讯员 黄侃 2012年9月27日,中国工商银行上海市分行信用卡商户服务中心正式揭牌,工商银行总行及上海分行领导、中国银联、万事达、运通等发卡组织领导和近30家沪上知名商户代表共同见证了工行上海市分行信用卡商户服务中心的成立。

据悉,工行上海市分行信用卡商户服务中心致力于服务信用卡收单商户,目前此举在全国尚属首创。工行上海分行有关负责人表示,该中心在成立之后将组建一支高效、专业的商户拓展和服务队伍,全力负责工行上海分行创新收单产品的开发和大型集团商户的拓展和维护。工行上海分行将通过信用卡商户服务中心这

一平台不断扩大对新兴收单业务领域的融入和覆盖,提升收单产品的竞争力和影响力,通过打造新模式、新产品、新系统,走出一条专业化、市场化、精品化的收单业务发展之路。同时,面对大型商户日趋多元化的收单需求,该中心将为集团客户和优质商户提供综合金融服务,并根据不同行业、不同领域的企业和商户的特点,提供有针对性的收单服务方案,迈出信用卡集团商户维护和营销拓展集中化、专业化管理的重要步伐,实现双方的共赢发展。

中国工商银行上海市分行是上海地区最早从事收单业务的机构之一,从早期的手工压卡时代到金卡联网工程的全面

实现,工行上海市分行已经走过了二十二年的信用卡收单业务发展历程,成为拥有强大整体优势、全面产品体系、多样产品功能的综合性收单银行。多年来,工行上海市分行始终保持着上海同业收单交易量第一、商户数第一的优异成绩,拥有众多世界知名品牌和跨国公司在华门店的收单业务,是上海地区最具品牌影响力的收单行之一。

长期以来,工行致力于打造国内最先进、最完善的信用卡商户服务体系,此次信用卡商户服务中心的成立将有力地加强工行收单业务拓展力度,全面提升工行收单业务的专业化水平和市场影响力。

2012东方财富风云榜启动

本报 记者 徐可奇 第三届“东方财富风云榜”年度评选活动近日隆重启动,覆盖到财经各主流行业,涉及银行、基金、保险、证券、期货、外汇、信托、上市公司、汽车和新闻十大领域。

为了让投资者能够对各个细分行业有更加深入的了解,东方财富网将针对各财经行业分别制作深度专题,并对部分企业的高管进行专访,以期全方位展示各机构运营状况、梳理行业脉络,探求资本市场的发展方向。